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     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1.Έως και 5 χρόνια στην αναμονή για να βγει η 

σύνταξη. Ακόμη και 5 χρόνια μπορεί να περιμένει 

κάποιος προκειμένου να εκδοθεί η σύνταξή του σε 

περίπτωση διαδοχικής ασφάλισης, με το γολγοθά της 

αίτησης να ξεκινά από το Ταμείο στο οποίο ήταν 

ασφαλισμένος στο τέλος του ασφαλιστικού του βίου ο 

ενδιαφερόμενος, να ακολουθεί πολύμηνη 

αλληλογραφία μεταξύ υπηρεσιών των πρώην Ταμείων 

στα οποία είχε υπάρξει ασφαλισμένος ο 

ενδιαφερόμενος, καθώς δεν υφίσταται ηλεκτρονική 

διασύνδεση των ασφαλιστικών φορέων και να 

καταλήγει στο Ταμείο που ο ασφαλισμένος είχε τα 

περισσότερα έτη ασφάλισης και πληροί τις 

προϋποθέσεις συνταξιοδότησης. 

2.Απλοποιείται η αδειοδότηση έντεκα ακόμη 
οικονομικών δραστηριοτήτων. Στην απλοποίηση της 
αδειοδότησης λειτουργίας άλλων 11 οικονομικών 
δραστηριοτήτων αποσκοπεί το νομοσχέδιο του 
υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων που τέθηκε σε 
δημόσια διαβούλευση, διαδικασία η οποία θα 
διαρκέσει έως τις 13 Μαΐου. Το νέο νομοσχέδιο 
απλοποιεί τις διαδικασίες στις ακόλουθες 
δραστηριότητες:Επιχειρήσεις οδικής βοήθειας 
οχημάτων και συνεργάτες οδικής βοήθειας οχημάτων. 
Σχολές οδηγών αυτοκινήτων και μοτοσικλετών. Κέντρα 
θεωρητικής εκπαίδευσης υποψηφίων οδηγών. 
Σχολές/κέντρα επαγγελματικής κατάρτισης για τη 
χορήγηση πιστοποιητικού επαγγελματικής ικανότητας 
σε οδηγούς οχημάτων μεταφοράς επιβατών και 
εμπορευμάτων.Αυτοτελή διαιτολογικά γραφεία και 
πολυδύναμες διαιτολογικές μονάδες.Εργαστήρια 
αισθητικής.Τουριστικά γραφεία.Τουριστικές 
επιχειρήσεις οδικών μεταφορών.Μονάδες ιαματικής 
θεραπείας.Κέντρα ιαματικού τουρισμού-θερμαλισμού. 
Κέντρα θαλασσοθεραπείας. 

3.Θετική η αποδοχή για το 5G, σχεδόν καθολική η 
χρήση Internet από το κινητό. Το 5G απολαύει θετικής 
αποδοχής, με πλέον ισχυρό όφελος για τους 
συνδρομητές τη «γρήγορη και αναβαθμισμένη 
ταχύτητα». Επειδή όμως δεν συνδέεται µε κάποιο 
άλλο διακριτό και ισχυρό όφελος, δεν δημιουργεί 
ακόμη ενθουσιασμό, σύμφωνα με τα αποτελέσματα 
έρευνας για το 5G που υλοποίησε η MRB Hellas για 
λογαριασμό της Wind.  

4.Σχέδιο αποπληρωμής των χρεών της πανδημίας σε 
έως 72 δόσεις. Ένα από τα σενάρια που  
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επεξεργάζονται στην κυβέρνηση προβλέπει συνολική 
ρύθμιση για οφειλές που έχουν «παγώσει», η 
αποπληρωμή των οποίων θα ξεκινήσει το 2022, αλλά 
και για χρέη που αφορούν τον φόρο εισοδήματος και 
τον ΕΝΦΙΑ του 2020. Συγκεκριμένα, εξετάζεται:1. 
Αύξηση δόσεων. Άτοκες δόσεις για όσους επιλέξουν 
τις 24 δόσεις. Όσοι επιλέξουν περισσότερες από 24 
μέχρι και 72 ενδεχομένως δόσεις αυτές θα είναι 
έντοκες με το επιτόκιο να κυμαίνεται στο 2,5%.2. 
Οφειλές. Εκτός από τις αναστολές των φορολογικών 
υποχρεώσεων ύψους περίπου 2 δισ. ευρώ 
σχεδιάζεται, εφόσον συναινέσει και η Κομισιόν, να 
ενταχθούν και χρέη που αφορούν τον φόρο 
εισοδήματος της προηγούμενης χρήσης αλλά και του 
ΕΝΦΙΑ της ίδιας περιόδου. 

5.Θεσσαλονίκη: Ξεπερνά τα 100 εκατ. ευρώ η 
συνολική επένδυση της Pfizer. Ξεπερνά τα 100 εκατ.€ 
ησυνολική επένδυση της φαρμακοβιομηχανίας Pfizer 
στη Θεσσαλονίκη, όπως γνωστοποίησε σήμερα ο 
επικεφαλής του δεύτερου hub της εταιρείας στην 
πόλη, Αντώνης Χατζημανωλάκης, επισημαίνοντας 
μάλιστα ότι ο αμερικανικός κολοσσός «κοιτάζει» 
πάντα προς την Ελλάδα και «αν βρεθούν τα 
κατάλληλα κίνητρα θα προχωρήσει και σε άλλες 
επενδύσεις». Τα δύο hubs θα εγκατασταθούν σε 
τέσσερα κτίρια του εμπορικού κέντρου East Plaza, 
συνολικού εμβαδού 6500 τετραγωνικών, στην 
ανατολική Θεσσαλονίκη, στο οποίο οι εργασίες έχουν 
ήδη ξεκινήσει και προχωρούν πυρετωδώς. 

6.Η Αστυπάλαια μπαίνει στην πρίζα στις 2 Ιουνίου. 
Την εκκίνηση του προγράμματος «Astypalaia 4.0» θα 
κηρύξει στις 2 Ιουνίου ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης. Η Volkswagen θα παραδώσει στις 
τοπικές αρχές τέσσερα ηλεκτρικά αυτοκίνητα και 
ένα ηλεκτρικό σκούτερ, ένα για τον δήμο, ένα για το 
Λιμενικό, ένα για την Αστυνομία και ένα για την 
Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, για τη φόρτιση των 
οποίων έχει εγκαταστήσει φορτιστές, μαζί με έξι 
ακόμη φορτιστές ελεύθερης πρόσβασης.Ο 
πρωθυπουργός, από την πλευρά του, αναμένεται να 
ανακοινώσει ενισχυμένα κίνητρα για την 
αντικατάσταση του συμβατικού στόλου αυτοκινήτων 
του νησιού με ηλεκτρικά αλλά και την έναρξη του 
διαγωνισμού για την κατασκευή του υβριδικού 
σταθμού που θα παράγει ενέργεια για την κάλυψη 
των αναγκών του νησιού σε αντικατάσταση 
των ρυπογόνων μονάδων ντιζελοπαραγωγής της 
ΔΕΗ.  

https://www.kathimerini.gr/tag/enfia/
https://www.kathimerini.gr/tag/ependyseis/
https://www.kathimerini.gr/tag/emvolio-pfizer/
https://www.kathimerini.gr/tag/thessaloniki/
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ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

1.Astrazeneca: Άλμα κερδών – Στα 275 εκατ. δολάρια 
οι πωλήσεις του εμβολίου. Η βρετανοσουηδική 
φαρμακοβιομηχανία AstraZeneca ανακοίνωσε ότι 
διπλασίασε τα καθαρά της κέρδη σε ετήσια βάση το 
πρώτο τρίμηνο, περίοδο κατά την οποία οι πωλήσεις 
του εμβολίου της κατά της Covid-19 ανήλθαν σε 275 
εκατ. δολάρια. Η εταιρία κατέγραψε καθαρά κέρδη 
1,56 δισεκ. δολαρίων κατά το πρώτο τρίμηνο του 
έτους, σύμφωνα με ανακοίνωση.Οι πωλήσεις του 
εμβολίου αντιπροσωπεύουν μόνο το 4% του κύκλου 
εργασιών της, που αυξήθηκε κατά 15% στα 7,3 δισεκ. 
δολάρια. 
 
2.Η Verizon πουλάει AOL και Yahoo έναντι 5 δισ. Δολ. 
Σε συμφωνία για την πώληση του 90% του μιντιακού 
ομίλου της στην Apollo Global Management, έναντι 5 
δισ. δολ., κατέληξε η Verizon Communications. 
Σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα του Bloomberg, με 
την κίνηση αυτή ο τηλεπικοινωνιακός κολοσσός θα 
απομακρύνει από το χαρτοφυλάκιό του σημαντικά 
brand του Διαδικτύου όπως η AOL και η Yahoo. Μετά 
την ολοκλήρωση της συναλλαγής, η οποία αναμένεται 
να πραγματοποιηθεί το δεύτερο εξάμηνο του 
τρέχοντος έτους, η νέα εταιρεία, υπό τον έλεγχο της 
Apollo Global, θα μετονομαστεί σε Yahoo. Ο 
διευθύνων σύμβουλος Γκούρου Γκοουράπαν θα 
παραμείνει διευθύνων σύμβουλος του μιντιακού 
ομίλου, ενώ η Verizon θα διατηρήσει το 10% που 
κατέχει στην εταιρεία. 

3.Κέρδη-μαμούθ για τους κολοσσούς τεχνολογίας. 

Αψηφώντας τις τεκτονικές αναταράξεις στην 

παγκόσμια οικονομία, οι πέντε όμιλοι της 

αποκαλούμενης ομάδας «GAFAM» (Google, Apple, 

Facebook, Amazon και Microsoft) κατέγραψαν το α΄ 

τρίμηνο του 2021 εντυπωσιακές επιδόσεις σε 

οικονομικό επίπεδο. Ειδικά σε ό,τι αφορά τα κέρδη 

τους, οι πιο σημαντικές εταιρείες τεχνολογίας στον 

κόσμο είδαν τριψήφιους ή διψήφιους ρυθμούς 

ανάπτυξης. Να επισημανθεί πως οι πέντε όμιλοι της 

υψηλής τεχνολογίας όχι μόνο διακρίνονται για τις 

επιδόσεις τους σε κέρδη και έσοδα, αλλά και στο 

πεδίο της καινοτομίας.  

 4.Η βιομηχανία ξεμένει από πρώτες ύλες. Η έλλειψη 
ημιαγωγών, έχει φέρει στα όριά τους τις μεγαλύτερες 
αυτοκινητοβιομηχανίες της Ευρώπης. Παράλληλα, 
αγγίζει κάθε τομέα της υψηλής τεχνολογίας, καθώς οι 
ημιαγωγοί είναι αναγκαίοι για την παραγωγή 

ηλεκτρονικών υπολογιστών και τηλεοράσεων. 
Ενδεικτική του κλίματος ανάμεσα στις βιομηχανίες 
που υφίστανται τις συνέπειες ήταν η ανακοίνωση της 
εμβληματικής γερμανικής αυτοκινητοβιομηχανίας 
Volkswagen, η οποία μέσα στην εβδομάδα εξέφρασε 
αισιοδοξία για τις προοπτικές της στο εγγύς μέλλον, 
αλλά δεν παρέλειψε να προειδοποιήσει για τον 
ενδεχόμενο αντίκτυπο από την έλλειψη 
επεξεργαστών. Έχουν, άλλωστε, προηγηθεί τους 
τελευταίους μήνες ηχηρές ανακοινώσεις για διακοπή 
λειτουργίας ολόκληρων μονάδων παραγωγής. Την ίδια 
στιγμή, μειώνονται ραγδαία τα αποθέματα χαλκού, 
μιας πρώτης ύλης που είναι εξίσου αναγκαία όσο και 
οι ημιαγωγοί για πολύ μεγάλο φάσμα βιομηχανιών και 
προπαντός για τους κλάδους που ηγούνται της 
στροφής στην πράσινη οικονομία, όπως οι 
βιομηχανίες ηλεκτροκίνητων οχημάτων και η 
παραγωγή ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

 

 

 

 

5.Οι μεγιστάνες έγιναν κατά 5 τρισ. δολάρια πιο 
πλούσιοι.  Σύμφωνα με τη σχετική έρευνα του 
περιοδικού Forbes, ο συνολικός πλούτος των 
βαθύπλουτων του κόσμου ανέρχεται πλέον σε 13 τρισ. 
δολάρια, έχοντας αυξηθεί κατά 5 τρισ. δολάρια μέσα 
στον τελευταίο χρόνο. Σε ό,τι αφορά τον συνολικό 
αριθμό των βαθύπλουτων, αυτός αυξήθηκε κατά 
σχεδόν 700 άτομα ανά τον κόσμο, φθάνοντας αισίως 
τις 2.700 μεγιστάνες. Αναμενόμενη βέβαια η 
σημαντική αύξηση του μεγάλου πλούτου στις δύο 
ισχυρότερες οικονομίες του κόσμου με τον πλούτο 
των βαθύπλουτων στις  ΗΠΑ να σημειώνει άλματα 
μέσα στην τελευταία δεκαετία. Το 2010 το άθροισμα 
των περιουσιών που συγκέντρωναν οι μεγιστάνες στις 
ΗΠΑ αντιπροσώπευε το 10% του αμερικανικού ΑΕΠ, 
ένα ποσοστό κατά μάλλον ή ήττον σύνηθες στις 
ευημερούσες χώρες. Αυξήθηκε, όμως, με αλματώδη 
ρυθμό, καθώς ήδη το 2015, οπότε είχε εκτιναχθεί σε 
ένα ποσό αντίστοιχο με το 15% του αμερικανικού ΑΕΠ, 
εξωθώντας τον τότε προεδρικό υποψήφιο Μπέρνι 
Σάντερς να συμπεριλάβει στην προεκλογική του 
εκστρατεία μια επιθετική ρητορική κατά της «τάξης 
των δισεκατομμυριούχων».  

 

https://www.kathimerini.gr/tag/astrazeneca/

